

国办下发《意见》规范校外培训 坚决禁止超前培训、超标培训 不得一次收取超3个月费用 内容不得超出课程标准

新华社电 近日,国务院办公厅印发了《关于规范校外培训机构发展的意见》。

《意见》指出,坚持立德树人,发展素质教育,按照依法规范、分类管理、综合施策、协同治理的原则,构建校外培训机构规范发展的长效机制,形成校内外协同育人的良好局面。

依法依规对校外培训机构 进行审批登记、开展专项治理

《意见》提出了基本原则:

依法规范 依法依规对校外培训机构进行审批登记、开展专项治理、强化日常监管,切实规范校外培训秩序。校外培训机构依法依规开展培训业务和相关活动,自觉维护中小学生及家长合法权益。

分类管理 鼓励发展以培养中小学生学习兴趣爱好、创新精神和实践能力为目标的培训,重点规范语文、数学、英语及物理、化学、生物等学科知识培训,坚决禁止应试、超标、超前培训及与招生入学挂钩的行为。

综合施策 统筹学校、社会和家庭教育,既规范校外培训机构培训行为,又同步改进中小学教育教学,提高学校教育质量和课后服务能力,强化学校教育人主体地位,积极推动家长转变教育观念,做到标本兼治、务求实效。

协同治理 强化省地(市)统筹,落实以县为主管理责任。建立健全工作协调机制,有关部门各司其职、分工协作,统筹做好审批登记和监督管理,形成综合治理合力,确保积极稳妥推进。

校外培训机构证照 实行年检和年度报告公示制度

《意见》提出了四方面具体措施。

一是明确设置标准

明确由省级教育部门会同有关部门研究制订本地校外培训机构设置的具体标准,省内各地市差距大的,可授权地市级教育部门制订,并从场所条件、师资条件、管理条件三方面提出了基本要求。

必须有符合安全条件的固定场所,同一培训时段内生均面积不低于3平方米;必须有相对稳定的师资队伍,从事相关学科知识培训的教师应具有相应的教师资格;必须坚持和加强党的领导,做到党的建设同步谋划、党的组织同步设置、党的工作同步开展。

二是依法审批登记

明确校外培训机构须经县级教育部门审批取得办学许可证后,再按所属类型到相关部门申领登记证书或营业执照。跨区域设立分支机构或培训点的,需到分支机构或培训点所在地县级教育部门履行审批手续。

三是规范培训行为

要求校外培训机构开展学科类培训

的内容、班次、招生对象、进度、上课时间等要向所在地县级教育部门备案并向社会公布,

培训内容不得超出相应的国家课程标准,培训班次必须与招生对象所处年级相匹配,培训进度不得超过所在县(区)中小学同期进度。

要实事求是地制订招生简章、制作招生广告,自觉接受社会监督,不得一次性收取时间跨度超过3个月的费用。

四是强化监督管理

校外培训机构证照实行年检和年度报告公示制度。要求各地全面推行黑白名单和负面清单制度,对通过审批登记的,在政府网站上公布机构名单及主要信息,对有负面清单所列行为的机构列入黑名单。

《意见》强调,要通过健全工作机制、做实专项治理、强化问责考核、重视宣传引导,推动各方各司其职,取得工作实效。在规范校外培训机构的同时,还要提高中小学育人能力,提升教学质量,严明入学纪律,做好课后服务,从根本上解决“培训热”问题。

中方:敦促美方 正确看待中萨建交

新华社电 在昨日外交部例行记者会上,有记者问:美国国务院称,对萨尔瓦多决定同“断交”深感失望,正在审视与萨关系,指责中方片面改变现状,敦促中方节制,不可采取危害台湾人民的胁迫手段。美国驻萨尔瓦多大使表示,萨台“断交”会影响美萨政府间关系。“美国在台协会”称,中国大陆“单方面改变台海现状”的作为损害地区稳定。有美国参议员声称将推动取消美国对萨援助。

发言人陆慷表示,中国和萨尔瓦多都是独立的主权国家,有权决定自己国家的对外关系。中萨两国在一个中国原则基础上建交,顺应历史潮流,顺应国际大势,符合国际法和国际关系基本准则,符合两国和两国人民的根本利益,不影响彼此同其他国家发展关系。

陆慷说,萨尔瓦多作出联合国及其他177个国家已经作出的正确决定,其他人没有道理对此指手画脚甚至横加干涉。美国自己早在39年前就已同中国建交了。现在美方一方面阻挠甚至恐吓其他主权国家承认一个中国原则,同中国发展正常国家关系,一方面允许蔡英文“过境”美国并在美活动,美方这种做法毫无道理,中国人民坚决反对。

他表示,中方敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,正确看待中萨建交,慎重妥善处理涉台问题,不得向“台独”势力发出任何错误信号,以免损害中美合作和台海和平稳定。

美商务部长说或推迟公布 进口汽车“232调查”结果

新华社电 美国商务部长罗斯21日在《华尔街日报》刊登的采访中称,商务部可能推迟公布针对进口汽车及零配件进行的“232调查”结果。

罗斯说,美国商务部已收到美国和外国汽车制造商提交的有关进口汽车“232调查”的巨量材料,由于需要花费更多时间进行审查,目前尚不清楚能否在8月底完成相关调查报告。

罗斯指出,推迟公布调查结果也考虑到美国与欧盟、墨西哥和加拿大等经济体正在进行的贸易谈判。然而,罗斯并未透露完成该调查新的时间表。他表示,根据美国国内法律,商务部可以推迟到明年公布调查的结果。

美国汽车制造商联盟认为,罗斯的上述表态意味着避免美国对进口汽车加征关税问题有望取得突破。

前私人律师认罪 前竞选主席被定罪 特朗普一天之内遭双重打击

新华社电 美国总统特朗普普日的两名重要助手和工作伙伴在一天之内双双“获罪”。因卷入特朗普与艳星丹尼尔斯“封口费”事件而备受关注的特朗普前私人律师科恩当地时间21日与检方达成认罪协议。科恩在法庭上承认,自己支付封口费是在特朗普的指导和协调下进行的,目的是为了不对后者在2016年的竞选造成负面影响。

就在同一天,特朗普前竞选主席马纳福特金融犯罪案也有了初步结果。弗吉尼亚州一个陪审团在4天的合议后,判决马纳福特5项税务诈骗、1项隐瞒海外银行账户、2项银行欺诈等8项指控有罪。

马纳福特下月还将在华盛顿联邦法庭出席另一场庭审,面临着洗钱、共谋犯罪和为外国政府工作等罪名指控。

解剖鲫鱼就保送北大清华?

真实情况是:竞赛时理论和实验并重,“剖鱼”只是一小部分

8月16日到17日,第27届全国中学生生物学竞赛在长沙举行。来自29个省、市、自治区的30支代表队共240名选手参加本次比赛。最终赛事产生了72枚金牌、72枚银牌以及96枚铜牌。获得金牌的前50名选手均入选国家集训队,这也意味着这些获得金牌的选手同时获得了北京大学和清华大学的保送资格。

“剖鱼”意外爆红网络

不料,这场被众多参赛学生誉为“国决”的比赛,近日却以另一种方式爆红网络。由于在竞赛的实验操作中,涵盖了“解剖鲫鱼”这一环节,一时间,“成功解剖鲫鱼,保送北大清华”的话题也在网络走红。

这也引发一些学生家长 and 学科老师的不满:“杀一条鱼就进了北大清华”这种言论相当不负责任,这完全是在这场中学生权威赛事的误读。这不是什么网红事件,这是严谨权威的科学赛事。

那么,这到底是怎么回事?据参赛学生、四川绵阳中学的付铁寒和裴望宇介绍,赛事总共分为理论考试和实验操作考试,其中理论考试共计103道选择题,“相比平时我们做的题,难度增加了,尤其是理论分析题的难度提升了很多”。

除了理论考试,实验操作也是此次比赛中重要的一堂考试,该堂考试从早上8点一直持续到下午5点30分,涵盖动物学解剖、植物学、细胞遗传学、生物化学和分子生物学等。

“对网络调侃不必当真”

面对“解剖鲫鱼即保送北大清华”,两名参赛学生直言:“(网络上的这些言论)存在误解,不过大伙调侃开心一下,也不必过多当真。”

裴望宇告诉记者,在本次实验操作考试中的动物学解剖部分,的确有一道题为“解剖鲫鱼”,但并非网上所言的“杀条鲫鱼就完事”。她介绍,整个过程中考生要对鲫鱼进行外形观察,并将实验题目给出的9个标签,正确贴在鲫鱼

“解剖鲫鱼所占分值不多”

实际上,此次赛事被大伙称为“国决”,要想拿到“国决”的入场券,还得通过学校的初赛和全国中学生生物学联赛两轮赛事,其中,联赛成绩要进入到前8名才能最终拿到“国决”入场券。



的相应位置,然后再对鲫鱼进行解剖。而解剖的目的是剔除鲫鱼肉,然后正确找出题目中给出的5块鲫鱼骨头。“基础好的同学应该还是能够辨认出5块骨头的位置,我觉得这道题的难度主要不在于找骨头,而是解剖技巧,因为在解剖过程中,很容易将骨头碰断。”

除了解剖鲫鱼,实验题也有关于昆虫的实验、对动物行为的实验等,解剖鲫鱼占分并不大。

“解剖一条鲫鱼就能保送北大、清华?这完全是不可能的,即使把鲫鱼完全解剖好,也根本不可能。”说起网传“解剖鲫鱼保送北大、清华”一事,绵阳中学参加生物竞赛学生的教练张洪忠老师直呼“不可能”。据成都商报